

(A类)

攀枝花市应急管理局

攀应急函〔2020〕125号

攀枝花市应急管理局 对市政协九届四次会议第163号提案答复的函

李兴荣委员：

您提出的《关于加强全市消防车通道管理工作的建议》（第163号提案）收悉，现答复如下：

一、关于明确管理职责的建议

2018年以来，我市坚持问题导向，充分发挥政府主导作用，大力开展消防车通道专项治理工作，先后下发《“畅通生命通道共建文明城市”消防车通道专项整治行动实施方案》《关于禁止占用居民小区消防车通道停放机动车辆的通告》《打通“生命通道”集中治理行动实施方案》及《关于开展打通“生命通道”集中整治行动的通告》等文件，明确各级主体责任和相关部门的监管责任，进一步推动解决全市消防车通道堵塞问题，并由市政府主

导，市消防救援支队与全市相关行业部门联勤联动，全面开展消防车通道专项治理工作。截至目前。全市共 147 个小区、50 栋公共建筑完成“消防车通道标识”集中划线、清理障碍、张贴警示标志等工作。

二、关于疏堵结合，综合治理的建议

组织全市消防监督员深入高层建筑、居民小区等地实地调研，张贴发布整治公告，全力确保“生命通道”畅通。加强与公安、住建、城管等部门联动，落实监管责任，常态化开展联合检查，重点对乱停乱放、设置障碍物、违章搭建物、占道经营等占用、堵塞消防车通道违法行为采用“因地制宜，分类包干”的方法，有效整治占用、堵塞消防车通道问题，确保专项整治工作落到实处、取得实效。以打通“生命通道”为主题，发动宣传人员和基层网格员在人员密集场所、社区设置消防宣传栏和橱窗，广泛张贴通知通告和宣传海报；利用沿街 LED 电子屏，不间断播发消防安全提示；针对社区居民、企业员工、物业单位等开展消防安全知识教育普及；利用“攀枝花消防”微信、微博、抖音等新媒体平台，宣传消防通道堵塞的危害。同时，通过举报投诉电话“96119”、市民热线“12345”及“攀枝花消防”官方微博等固有渠道，建立了覆盖面广、受理渠道多的火灾隐患举报立体网，完善隐患受理、派发核查、答复反馈、督办回访等工作机制，精准定位火灾隐患问题，提高消防监督检查效率。截至目前，全市累计治理小区消

防车道 63 条，受理涉及消防车通道的举报投诉 138 件。

感谢您对消防工作的关心、理解和支持。



(联系人：陈利斌，联系电话：3910791)

抄送：市政协提案委员会，市目标督查办公室。

